
 

 
 

PTEB II – INGLÊS 
 
 
 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
 

P
R

O
V

A
 O

B
JE

TI
V

A
 

PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA DE 
ÁGUAS DE LINDÓIA 
 

PROCESSO SELETIVO - 
02/2023 



Prefeitura Municipal da Estância de Águas de Lindóia- Processo Seletivo 02/2023           INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

PTEB II – INGLÊS                                                                                                                                          Página 2 de 16 

LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

Texto para responder às questões de 1 a 7. 

 

Crime de casar 

 

Um juiz desta capital, em longa sentença, 

que não li, condenou um homem a três anos e 

meio e uma mulher a dois anos. Ele, Demóstenes, 

está na Correção; ela, Maria, está no 

Reformatório das Mulheres Criminosas. Que 

fizeram esses dois? Que feio crime cometeram? 

Casaram-se. Por causa disso o juiz os condenou. 

Daqui a dois anos a criminosa reformada Maria 

sairá da cadeia; daqui a três anos e meio o 

criminoso corrigido Demóstenes será solto. 

Ambos voltarão para a sociedade dispostos a não 

se casarem nunca mais. E como o casamento 

deles ficou anulado, e como eles se amam, 

naturalmente irão viver amigados. E a sociedade 

ficará tranquila, e o juiz não os condenará mais.  

Esta é, em resumo, a história. Há um 

detalhe e esse detalhe foi que atrapalhou: 

Demóstenes já era casado, e Maria sabia disso. 

Aliás, não foi propriamente esse detalhe que 

atrapalhou. O que atrapalhou mesmo foi outro 

detalhe. Demóstenes não é rico, e não teve 

dinheiro para ir ao Uruguai dar um jeitinho. Eu 

não quero concluir daí, em absoluto, que 

Demóstenes e Maria estão na cadeia porque são 

pobres. Mas talvez seja possível concluir que eles 

estão na cadeia porque são pobres soberbos. Se 

fossem pobres humildes fariam esta coisa 

simples: viveriam juntos. Mas os dois desde a 

infância ouviram dizer que casamento é uma 

coisa muito direita, e amigação é coisa feia. 

Casaram-se. 

O juiz os condenou, e fez muito bem, 

porque cumpriu a lei. A obrigação do juiz é 

cumprir a lei, eu sei disso; e foi talvez por isso 

mesmo que há tempos, quando amigos incautos 

quiseram me nomear juiz, eu fiquei encabulado e 

não aceitei. Não quero tirar dessa historieta triste 

esta moralidade imoral: que o melhor é não casar, 

é amigar. Há, no caso, esta moral elevadíssima, 

que certamente inspirou a lei e moveu o juiz: o 

melhor, para Demóstenes, era viver com sua 

esposa antiga, e, para Maria, era casar com um 

homem solteiro. O único defeito desta moral 

elevadíssima é ser elevada demais: a vida 

humana nem sempre é possível nessas altitudes. 

Lá em cima, além, muito além da estratosfera, 

como diria Alencar, na região puríssima da moral 

absoluta, faz frio demais, e falta pressão: falta 

pressão sentimental. A vida humana não é 

possível sem uma certa pressão. Eu não digo isso 

por mim, que sofro de muita pressão (eis que sou 

um abafado), mas por Demóstenes. 

Um amigo tenho eu que se casou há coisa 

de um mês. Encontrando-o, tive a falta de 

educação de pedir suas impressões. Ele me 

respondeu que estava gostando muito, mas muito 

mesmo. Disse que o casamento é uma grande 

coisa, que todo homem decente deve casar. E 

feliz, felicíssimo, exclamou:  

— Francamente, estou entusiasmado. Se 

pudesse, eu me casaria todo mês! 

Não cheguemos a tanto: neste caso há o 

que chamarei excesso de pressão. E a lei está aí. 

Dura lei, mas lei. Este brocardo é curto, mas em 

compensação não presta. A vida em si mesma já 

é tão dura que eu acho um exagero de mau gosto 

fazê-la ainda mais dura com a dureza da lei. Não 

creiam que eu seja favorável à moleza geral dos 

costumes; apenas acho que jogar uma mulher por 

dois anos na cadeia, no meio de ladras e 

assassinas, só porque ela se casou com um 

homem casado é dureza muita, e demais. 

Quanto a Demóstenes, ele não enganou 

ninguém: Maria já sabia que ele era casado. Há 

tantos homens por aí presos e condenados porque 

não querem casar, mesmo ainda sendo solteiros, 

que eu lamento a perseguição feita a esse homem 

que fez questão de casar, mesmo já sendo casado. 

Na verdade, sinto que fiz muito bem em não 

querer ser juiz. Como simples cidadão, sou 

respeitador das leis: se fosse juiz, num caso 

desses, eu a desrespeitaria. E antes ser um bom 

sujeito que um mau juiz, penso eu. 

 

BRAGA, R. O Conde e o passarinho e Morro do 

Isolamento. 5ª Ed. Rio de Janeiro: Record, 1982. 
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QUESTÃO 01 

Depreende-se do texto que a postura do narrador, 

em relação à condenação dos amantes 

Demóstenes e Maria, é: 

 

(A) de julgamento, pelo casamento ser um ato de 

imoralidade. 

(B) de compaixão, por considerar que o 

casamento, embora ilegal, não justificava 

sentença tão dura. 

(C) de descrença, por não crer que havia, de fato, 

amor entre o casal. 

(D) de apreensão, em relação à deturpação da 

moral em casos como esse. 

(E) de julgamento, por considerar ambos 

soberbos e merecedores da sentença. 

 

QUESTÃO 02 

Considere o excerto: “O único defeito desta 

moral elevadíssima é ser elevada demais: a vida 

humana nem sempre é possível nessas altitudes. 

Lá em cima, além, muito além da estratosfera, 

como diria Alencar, na região puríssima da moral 

absoluta, faz frio demais, e falta pressão: falta 

pressão sentimental.” No contexto apresentado, 

ocorre o emprego de linguagem:  

 

(A) conotativa, já que o excerto se refere, de 

forma objetiva, a acontecimentos da vida 

cotidiana. 

(B) denotativa, já que cada palavra empregada 

exprime apenas e indubitavelmente um sentido 

concreto. 

(C) denotativa, já que os termos “altitude”, 

“estratosfera” e “pressão” são empregados com 

sentido literal. 

(D) conotativa, já que os termos “altitude”, 

“estratosfera” e “pressão” são empregados com 

sentido metafórico. 

(E) denotativa, já que todas as palavras são 

empregadas com sentido próprio. 

 

 

QUESTÃO 03 

Assinale a alternativa em que, na sentença 

apresentada, ocorre um verbo com sentido 

reflexivo recíproco. 

 

(A) “Ambos voltarão para a sociedade dispostos 

a não se casarem nunca mais.” 

(B) “O juiz os condenou, e fez muito bem, porque 

cumpriu a lei.” 

(C) “O que atrapalhou mesmo foi outro detalhe.” 

(D) “A vida humana não é possível sem uma 

certa pressão.” 

(E) “Daqui a dois anos a criminosa reformada 

Maria sairá da cadeia”.  

 

QUESTÃO 04 

Segundo a classificação gramatical, o adjetivo 

“felicíssimo”, em “E feliz, felicíssimo, 

exclamou”, é do tipo: 

 

(A) positivo. 

(B) superlativo absoluto sintético. 

(C) superlativo absoluto analítico. 

(D) composto. 

(E) superlativo relativo. 

 

QUESTÃO 05 

No excerto “Se fossem pobres humildes fariam 

esta coisa simples: viveriam juntos.”, a função 

textual do pronome demonstrativo ‘esta’ é: 

 

(A) retomar um referente já mencionado. 

(B) indicar um referente ainda por vir. 

(C) substituir um referente já mencionado. 

(D) repetir um referente já mencionado. 

(E) omitir um referente que se pode inferir pelo 

contexto.  
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QUESTÃO 06 

Considere o excerto: “O juiz os condenou, e fez 

muito bem, porque cumpriu a lei.” Pela relação 

que estabelecem no contexto apresentado, as 

palavras ‘muito’ e ‘bem’ são, respectivamente: 

(A) advérbio e adjetivo. 

(B) advérbio e advérbio. 

(C) adjetivo e advérbio. 

(D) adjetivo e adjetivo. 

(E) advérbio e substantivo.  

 

QUESTÃO 07 

Considere o excerto: “Um amigo tenho eu que se 

casou há coisa de um mês. Encontrando-o, tive a 

falta de educação de pedir suas impressões.” No 

contexto apresentado, verificam-se apenas 

pronomes do(s) tipo(s): 

(A) pessoal. 

(B) pessoal e possessivo. 

(C) pessoal, relativo e possessivo. 

(D) pessoal e relativo. 

(E) possessivo. 

 

QUESTÃO 08 

Quanto à flexão de número, é incorreto afirmar 

que: 

(A) ocorre na classe gramatical do verbo. 

(B) ocorre na classe gramatical do advérbio. 

(C) ocorre na classe gramatical do substantivo. 

(D) ocorre na classe gramatical do pronome. 

(E) não ocorre em classes gramaticais cuja 

função é a conexão de elementos.  

 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que as formas verbais 

empregadas condizem com as demais formas e 

com o sentido da sentença. 

(A) Embora haja divergência entre eles, a decisão 

seria tomada em grupo. 

(B) Na semana passada, interpomos objeções ao 

edital publicado pela coordenação.  

(C) Se quisesse ter feito parte deste momento, 

teria se planejado para estar presente. 

(D) Talvez a festa será desmarcada, já que muitos 

não podem comparecer. 

(E) Entre em contato comigo caso mudar de 

ideia.  

 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa em que ocorre uma palavra 

seguida de seu hiperônimo. 

(A) equitativo – imparcial.  

(B) perspicaz – sagaz. 

(C) imóvel – casa. 

(D) cavalos – quadrúpedes. 

(E) automotor – motocicleta. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Se dobrarmos essa folha ao meio 5 vezes, na 

direção da largura, qual o comprimento 

aproximado resultante? 

 

(A) 0,47 cm. 

(B) 0,60 cm. 

(C) 0,94 cm. 

(D) 1,88 cm. 

(E) 6,0 cm. 

 

QUESTÃO 12 

Sabe-se que Sr. Valdemar nasceu no dia 01 de 

janeiro de 1940, que foi um ano bissexto. 

Quantos dias de vida Sr. Valdemar terá 

completado no dia 01 de janeiro de 2024? O ano 

bissexto tem 366 dias, e de 1940 até 2024 

ocorreram a cada 4 anos. 

(A) 29512. 

(B) 30681. 

(C) 32755. 

(D) 33721. 

(E) 37563. 
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QUESTÃO 13 

Um quadrado ABCD tem lado d cm. Quanto 

deve ser o lado de um novo quadrado EFGH para 

que tenha o dobro da área do quadrado ABCD? 

(A) 2𝑑. 

(B) 4𝑑. 

(C) 2𝑑√2. 

(D) 𝑑√2. 

(E) 𝑑
√2

2
. 

 

QUESTÃO 14 

Na figura abaixo, sabendo que o ângulo α é 45°,  

quantos por cento da área do círculo é 

sombreado? 

(A) 12,5%. 

(B) 6,25%. 

(C) 22,5%. 

(D) 30,0% 

(E) 45,0%. 

 

QUESTÃO 15 

Um investidor aplica R$ 10.000,00 numa 

aplicação a juros simples de 12% ao ano durante 

6 meses. Após 6 meses, ele retira o montante, e 

aplica numa outra aplicação cujo rendimento é 

2% ao mês. Após mais 6 meses, qual o montante 

que o investidor terá? 

(A) R$ 10.600,00. 

(B) R$ 11.200,00. 

(C) R$ 11.800,00. 

(D) R$ 11.872,00. 

(E) R$ 12.984,00. 

 

QUESTÃO 16 

Uma corrida é dividida em 5 fases de 100 metros 

cada. Um corredor completou a 1° fase em 15 

segundos, a 2° em 16 segundos, a 3° em 14 

segundos e a 4° em 18 segundos. Para que o 

corredor atinja uma média de 15 segundos a cada 

100 metros, em quantos segundos ele deve 

completar a 5ª fase? 

(A) 16. 

(B) 15. 

(C) 14. 

(D) 13. 

(E) 12. 

 

QUESTÃO 17 

Cinco candidatos, André, Bruna, Carla, Danilo e 

Edson, todos de idades diferentes, são 

organizados numa fila por ordem de idade. O 

primeiro sendo o mais velho. Sabe-se que: 

• Edson e Danilo são mais velhos que André 

e Bruna; 

• Bruna é mais nova que André; 

• Danilo é mais novo que Carla e mais velho 

que Edson. 

Indique a terceira pessoa da fila: 

(A) André. 

(B) Bruna. 

(C) Carla. 

(D) Danilo. 

(E) Edson. 

 

QUESTÃO 18 

Enzo foi ao mercado comprar bombons e 

chicletes. Ele colocou na cesta 10 bombons e 11 

chicletes, e gastará neste caso R$ 10,40. Porém, 

se ele retirar da cesta um chiclete e adicionar um 

bombom, gastará R$10,60. Nesta situação, qual 

o valor de cada bombom? 

(A) R$ 0,60. 

(B) R$ 0,40. 

(C) R$ 0,75. 

(D) R$ 0,55. 

(E) R$ 0,54. 
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QUESTÃO 19 

Uma pessoa gosta de vestir blusas de cores 

diferentes, de acordo com o dia da semana: 

 

• Segunda-feira: Verde 

• Terça-feira: Azul 

• Quarta-feira: Amarelo 

• Quinta-feira: Vermelho 

• Sexta-feira: Rosa 

• Sábado: Lilás 

• Domingo: Preto 

 

Começando da segunda-feira, se a pessoa 

mantiver esse padrão, qual cor ela usará 300 dias 

depois? 

 

(A) Preto. 

(B) Azul. 

(C) Amarelo. 

(D) Lilás. 

(E) Vermelho. 

 

QUESTÃO 20 

Observe a sequência lógica numérica: 

 

1, 3, 7, 15, 31, 63,  

 

Indique o próximo elemento: 

 

(A) 128. 

(B) 127. 

(C) 111. 

(D) 109. 

(E) 81. 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Gabriel, um aluno do ensino médio, estava 

trabalhando em seu relatório de literatura para a 

aula de português. Ao revisar as diretrizes da 

atividade, percebeu que o professor solicitava 

que o texto estivesse formatado no estilo 

"justificado". 

Preocupado em atender às exigências de 

formatação do trabalho, Gabriel decidiu explorar 

as ferramentas do processador de texto para 

garantir que seu relatório estivesse justificado. 

Ele abriu o Microsoft Word, onde estava 

redigindo o trabalho, e selecionou todo o 

conteúdo do documento, por fim clicou no 

seguinte botão: 

(A)  

 

(B)  

 

(C)  

 

(D)  

 

(E) 
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QUESTÃO 22 

Sobre o uso do Pacote Office, analise os 

conceitos a seguir: 

 

I. É um aplicativo de gerenciamento de 

informações pessoais. Além de ser usado para 

enviar e receber e-mails. 

II. É um processador de texto desenvolvido pela 

Microsoft. Ele é utilizado para criar, editar e 

formatar documentos de texto. 

III. Oferece uma ampla variedade de recursos 

para formatação, como estilos de texto, listas, 

tabelas e imagens, tornando-o uma ferramenta 

essencial para a criação de documentos 

profissionais, acadêmicos e pessoais. 

Acerca dos itens acima, assinale a alternativa que 

contenha uma afirmação incorreta. 

(A) A afirmativa I traz o conceito do MS-Excel. 

(B) A afirmativa I traz o conceito do MS-

Outlook. 

(C) As afirmativas I e III trazem o conceito do 

MS-Outlook e do MS-Word, respectivamente. 

(D) As afirmativas I e II trazem o conceito do 

MS-Word. 

(E) Nenhuma das afirmativas trazem o conceito 

do MS-Excel. 

 

QUESTÃO 23 

Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa 

que complete corretamente a lacuna. 

No ambiente de trabalho, é possível utilizar o 

________ para coordenar reuniões e gerenciar e-

mails. Esta ferramenta permite criar um convites 

para reuniões, definindo a data, hora e local, e 

adicionar os participantes. Além disso, lembretes 

automáticos ajudarão a garantir que todos 

estejam cientes da reunião.  

(A) MS-PowerPoint. 

(B) MS-Word. 

(C) MS-Outlook. 

(D) OneDrive. 

(E) MS-Excel. 

QUESTÃO 24 

Suponha que você seja um professor e está 

registrando as notas dos alunos em uma 

disciplina ao longo do semestre em uma planilha 

do Excel. Cada coluna representa uma avaliação, 

e cada linha representa um aluno. No final de 

cada linha, você deseja calcular a média das notas 

de cada aluno para acompanhar seu desempenho 

geral. Diante do contexto, indique a alternativa 

que contenha a fórmula do Excel que deve ser 

utilizada para que seja possível realizar essa 

tarefa.  

 

(A) =PROCV. 

(B) =MÉDIA. 

(C) =SCAN. 

(D) =SOMA. 

(E) MAIÚSCULA. 

 

QUESTÃO 25 

Romualdo, estudante de Biologia, precisava 

apresentar seu trabalho de conclusão de curso 

com slides, mas tinha pouca experiência. 

Antônia, sua amiga, o ajudou indicando uma 

ferramenta da Microsoft, ensinando a criar slides, 

adicionar texto e imagens, e aplicar transições. 

Com a orientação de Antônia, Romualdo fez uma 

apresentação impactante, surpreendendo a 

audiência com seu domínio dos slides e do 

conteúdo. 

 

Diante do contexto narrado, é possível afirmar 

que Antônia indicou qual software para 

Romualdo apresentar seu trabalho de conclusão 

de curso?  

 

(A) MS-Outlook. 

(B) MS-Word. 

(C) MS-Excel. 

(D) MS-PowerPoint. 

(E) OneDrive. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

 

 

Disponível em: 

https://www.gocomics.com/pickles/2021/03/18 

The grandfather's argument is based on a linear 

view of life. Which of the following statements 

best explains the irony in the dialogue?  

 

(A) The irony lies in the grandfather asking 

Nelson to do his homework while he himself is 

retired. 

(B) The irony lies in the fact that the grandfather 

wants him to stop watching TV, yet he himself 

doesn't want to stop. 

(C) The irony lies in the grandfather suggesting 

that Nelson stop watching TV so he can study 

and work, only for him to eventually return to the 

same habit after retirement. 

(D) The irony arises when grandfather advises 

Nelson to focus on his passion of studying 

instead of watching TV, so in the future he'll have 

enough money for retirement. 

(E) It becomes ironic when grandfather 

encourages Nelson to invest time in learning a 

new skill rather than indulging in television. 

QUESTÃO 27 

The old man sat on the bench, watching the 

children play. He smiled as he remembered his 

own childhood, when he would spend hours 

playing in the park. He thought about how much 

had changed in the world since then. 

Select the correct alternative. 

(A) The old man is feeling nostalgic. 

(B) The old man is feeling sad. 

(C) The old man is feeling angry. 

(D) The old man is feeling confused. 

(E) The old man is feeling bored. 

 

QUESTÃO 28 

Complete the following sentence with the correct 

modal verb: 

If I had the money, I ____ buy a new car. 

(A) will 

(B) would 

(C) can 

(D) must 

(E) should have 

 

QUESTÃO 29 

Consider the following excerpt from T.S. Eliot's 

"The Love Song of J. Alfred Prufrock": 

 

"And how should I presume? 

And how should I begin? 

Shall I say, I have gone at dusk through narrow 

streets 

And watched the smoke that rises from the 

chimneys, 

Or bowed to shadows in the public square?" 

The speaker's use of rhetorical questions in this 

passage suggests that he is feeling: 

(A) Confident and self-assured 

(B) Anxious and uncertain 

(C) Angry and frustrated 

(D) Sad and melancholy 

(E) Indifferent and apathetic 
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QUESTÃO 30 

 

 
Disponível em: 

https://www.gocomics.com/pickles/2014/01/14 

 

In the comic strip, what does the grandfather 

mean when he says, "Today is the longest day of 

the year"? 

 

(A) Grandfather is referring to the summer 

solstice. 

(B) Grandfather is expressing his dislike for the 

activities planned for the day. 

(C) Grandfather believes the day has more hours 

than usual. 

(D) Grandfather is teasing his grandson about the 

length of the school day. 

(E) Grandfather is reminiscing about a past event 

that occurred on the same day. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 31 

"All the world's a stage, 

And all the men and women merely players; 

They have their exits and their entrances, 

And one man in his time plays many parts." 

Shakespeare, William. As You Like It. Edited 

by Michael Billington. Penguin Classics, 2004. 

(A) The passage reflects the melancholy of 

human existence. 

(B) The passage emphasizes the transience of 

life. 

(C) The passage celebrates the diversity of 

human roles. 

(D) The passage conveys a sense of optimism 

about life. 

(E) The passage highlights the importance of 

individual achievements. 

 

QUESTÃO 32 

"The only way to get rid of a temptation is to 

yield to it. Resist it, and your soul grows sick 

with longing for the things it has forbidden to 

itself, with desire for what its monstrous laws 

have made monstrous and unlawful." 

Oscar Wilde, The Picture of Dorian Gray 

In the excerpt, Wilde suggests that temptation is 

a: 

(A) natural human desire 

(B) sign of moral weakness 

(C) source of spiritual growth 

(D) obstacle to personal fulfillment 

(E) indication of mental illness 

 

QUESTÃO 33 

Which of the following sentences is 

grammatically correct? 

(A) The meeting which was held yesterday were 

very important. 

(B) The meeting that was held yesterday was 

very important. 

(C) The meeting who was held yesterday was 

very important. 

(D) The meeting which were held yesterday is 

very important. 

(E) The meeting that was held yesterday was be 

very important. 

https://www.gocomics.com/pickles/2014/01/14


Prefeitura Municipal da Estância de Águas de Lindóia- Processo Seletivo 02/2023           INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

PTEB II – INGLÊS                                                                                                                                          Página 10 de 16 

QUESTÃO 34 

"Despite the challenges posed by the rapidly 

evolving field of quantum computing, 

researchers are optimistic about its potential 

applications. Quantum computers harness the 

principles of quantum mechanics, allowing them 

to perform complex calculations at speeds 

unattainable by classical computers. Moreover, 

quantum computing holds promise in solving 

problems related to cryptography, optimization, 

and simulating quantum systems." 

 

What is the primary function of the phrase 

"Despite the challenges posed by the rapidly 

evolving field of quantum computing" in the 

paragraph? 

 

(A) To introduce a contrasting idea. 

(B) To provide additional information. 

(C) To express a condition. 

(D) To highlight a consequence. 

(E) To establish a cause. 

 

QUESTÃO 35 

The following paragraph is an example of which 

type of text? 

 

"The sun rose over the horizon, casting a golden 

glow over the land. The birds began to sing, and 

the animals began to stir. It was a beautiful day." 

 

(A) Narrative 

(B) Descriptive 

(C) Expository 

(D) Argumentative 

(E) Jornalistic 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

Match the following historical figures with their 

countries of origin: 

 

Historical figures:  

1. Edith Cowan 

2. Margaret Thatcher 

3. Nelson Mandela 

4. Barack Obama 

5. Justin Trudeau 

 

Countries of origin:  

(   ) United Kingdom 

(   ) United States 

(   ) Canada 

(   ) South Africa 

(   ) Australia 

 

The correct sequence is, respectively: 

 

(A) 1 - 4 - 3 - 2 - 5 

(B) 4 - 2 - 5 - 1 - 3 

(C) 4 - 1 - 3 - 5 - 2 

(D) 2 - 4 - 5 - 3 - 1 

(E) 5 - 2 - 4 - 1 – 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prefeitura Municipal da Estância de Águas de Lindóia- Processo Seletivo 02/2023           INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

PTEB II – INGLÊS                                                                                                                                          Página 11 de 16 

QUESTÃO 37 

 

 

Disponível em: 

https://www.gocomics.com/pickles/2006/05/17 

 

The word "keister" in the third panel of the comic 

strip is a slang term for: 

 

(A) A person's buttocks. 

(B) A person's back. 

(C) A person's stomach. 

(D) A person's feet. 

(E) A person's head. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 38 

The Old Man and the Sea 

Santiago is an old Cuban fisherman who 

has gone eighty-four days without catching a 

fish. His young apprentice, Manolin, is forbidden 

by his parents to fish with him anymore because 

they believe that Santiago is bringing bad luck. 

One day, Santiago sets out alone in his skiff to 

fish off the coast of Cuba. He casts his line and 

waits patiently for a bite. 

After two days, Santiago finally feels a 

fish on his line. He struggles to land the fish, 

which is much larger than he is. The fish pulls the 

skiff far out to sea, and Santiago is forced to fight 

for two days and nights to land it. 

Finally, Santiago lands the fish, but it is 

so large that he cannot bring it into the skiff. The 

fish dies, and Santiago ties it to the side of the 

skiff. He is exhausted, but he is also proud of his 

accomplishment. 

That night, a school of sharks attacks the 

fish. Santiago fights them off with a harpoon, but 

they eventually eat most of the fish. By the time 

Santiago reaches shore, he is left with only the 

skeleton of the fish. 

Manolin is waiting for Santiago when he 

arrives. He helps Santiago carry the skeleton of 

the fish to his shack. Santiago is disappointed, 

but he is also grateful for the experience. He 

knows that he has faced his greatest challenge 

and has emerged victorious. 

Hemingway, Ernest. The Old Man and the Sea. 

Charles Scribner's Sons, 1952. 

The story's narrative is told from Santiago's 

perspective, allowing readers to experience his 

thoughts, feelings, and motivations. What effect 

does this narrative technique have on the story? 

(A) It creates a sense of detachment and 

objectivity in the story. 

(B) It allows readers to identify with Santiago's 

struggles and triumphs. 

(C) It emphasizes the loneliness and isolation of 

Santiago's life. 

(D) It highlights the contrast between Santiago's 

age and experience and the vastness of the sea. 

(E) It suggests that the story is more about the 

destination than the journey. 

https://www.gocomics.com/pickles/2006/05/17
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QUESTÃO 39 

 

 

Disponível em: 

https://www.gocomics.com/calvinandhobbes/19

95/03/13 

The expression "Watcha doin'?" is a casual way 

of asking someone, usually used in informal 

settings, such as between friends or family. Mark 

the option that accurately describes it. 

 

(A) It is a contraction of the phrase "What are you 

doing?". 

(B) It is a variation of the phrase "What are you 

up to?". 

(C) It is a slang term from the 1970s. 

(D) It is a regional term from the United 

Kingdom.  

(E) It is a contraction of the phrase "What are you 

thinking about?" 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 

"It was the day of the funeral. In the midst of the 

mournful silence, the only sound to be heard was 

the occasional muffled sobs of the relatives. The 

coffin was carried slowly through the streets, 

followed by a long procession of mourners. As 

the coffin passed, people stopped to stare and 

bow their heads in respect." 

Joyce, James. "The Dead." In Dubliners, pp. 

153-174. Penguin Books, 2002. 

 

The mood of the passage is best described as: 

(A) joyous 

(B) peaceful 

(C) somber 

(D) angry 

(E) excited 

 

QUESTÃO 41 

 

 
Available at: 

https://www.gocomics.com/babyblues/2003/08/

16 

The overall theme of the comic strip is: 

(A) The importance of communication. 

(B) The challenges of working families. 

(C) The disappointment of not being able to see 

family. 

(D) The importance of spending time with 

children. 

(E) The humor of misunderstandings. 
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QUESTÃO 42 

"The Lighthouse stood on a tongue of land that 

ran out into the sea. The living-rooms were on the 

ground floor, opening on to a terrace. The 

bedrooms were up a flight of stone steps. The 

kitchen was tucked away under the stairs." 

Woolf, Virginia. To the Lighthouse. New York: 

Harcourt, Brace & World, 1927. 

In the passage from "To the Lighthouse" by 

Virginia Woolf, Lily Briscoe is describing the:  

(A) physical appearance of the lighthouse 

(B) structural features of the lighthouse 

(C) location of the lighthouse 

(D) historical significance of the lighthouse 

(E) symbolic meaning of the lighthouse 

 

QUESTÃO 43 

The communicative approach to English 

language teaching is based on the following 

principles: 

_ The focus is on the development of 

communicative competence, which is the ability 

to use language in real-life situations. 

_ Students are encouraged to use the language for 

real purposes, such as giving presentations, 

participating in discussions, and writing emails. 

_ The teacher plays the role of facilitator, 

providing opportunities for students to practice 

using the language. 

Which of the following is NOT a principle of the 

communicative approach to English language 

teaching? 

(A) The focus is on the development of 

communicative competence. 

(B) Students are encouraged to use the language 

for real purposes. 

(C) The teacher plays the role of facilitator. 

(D) The focus is on the development of 

grammatical accuracy. 

(E) The focus is on the development of cultural 

awareness. 

QUESTÃO 44 

Which of the following is an example of a 

communicative activity? 

 

(A) A grammar test 

(B) A dictation 

(C) A role-play 

(D) A translation 

(E) A fill-in-the-blank exercise 

 

QUESTÃO 45 

The following lines are from the novel "To the 

Lighthouse" by Virginia Woolf: 

 

"The window panes were blurred, the trees were 

blurred; the leaves were blurred in the breeze. 

The breeze came in faint puffs, then died away. 

The sun became brighter, and now a single bird 

chirped, and another answered, and another, and 

others, and the first bird sang out loud and clear, 

and another answered, and another, and others, 

and the air was filled with chirping and with the 

humming of bees and the whirring of wings." 

 

Which of the following statements best describes 

the use of imagery in these lines? 

 

(A) The imagery is used to create a sense of peace 

and tranquility. 

(B) The imagery is used to create a sense of 

excitement and anticipation. 

(C) The imagery is used to create a sense of 

confusion and uncertainty. 

(D) The imagery is used to create a sense of 

urgency and danger. 

(E) The imagery is used to create a sense of 

nostalgia and longing. 
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QUESTÃO 46 

"He had a pair of boots as broad as a boat, 

And on his head he had a cap as broad as a 

buckler, 

The brims were splayed out like the sails of a 

ship. 

He wore a gray coat with pouches hanging down, 

Which were stuffed full of pardons from Rome. 

He had a pouch full of relics too, 

Which he would show to people for a fee." 

Chaucer, Geoffrey. The Canterbury Tales.. 

London: Penguin Classics, 1951. 

 

In the passage from "The Canterbury Tales" by 

Geoffrey Chaucer, the speaker is describing the: 

  

(A) appearance of the Pardoner 

(B) speech of the Pardoner 

(C) behavior of the Pardoner 

(D) beliefs of the Pardoner 

(E) personality of the Pardoner 

 

QUESTÃO 47 

The Importance of Coherence and Cohesion in 

English Language Teaching 

Coherence and cohesion are two essential 

concepts in English language teaching. They 

refer to the way that sentences and clauses are 

connected together to form a coherent and logical 

text. Coherence is the overall sense of unity and 

meaning in a text. It is created by the use of 

logical connections between ideas, such as cause-

and-effect, comparison, contrast, and sequence. 

Cohesion is the use of grammatical devices to 

connect sentences and clauses together. It is 

created by the use of words and phrases such as 

pronouns, conjunctions, and transition words. 

Both coherence and cohesion are important for 

effective communication in English. They help to 

make texts clear, concise, and easy to understand. 

The use of pronouns, conjunctions, and transition 

words to connect sentences and clauses together 

is known as: 

 

(A) Coherence 

(B) Cohesion 

(C) Discourse 

(D) Semantics 

(E) Syntax 

 

QUESTÃO 48 

Of the following options, mark the one that is 

incorrect. 

 

(A) The word "book" is a noun. 

(B) The word "read" is a verb. 

(C) The word "is" is a conjunction. 

(D) The word "very" is an adverb. 

(E) The word "these" is a pronoun. 

 

QUESTÃO 49 

 

Disponível em: 

https://www.gocomics.com/peanuts/2017/07/28 

The expression "stubborn" in the last panel of the 

comic strip could be replaced without changing 

the meaning by: 

 

(A) reasonable 

(B) submissive 

(C) flexible 

(D) obstinate 

(E) kind 
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QUESTÃO 50 

 

 

Disponível em: 

https://www.gocomics.com/calvinandhobbes/20

19/11/02 

 

In the comic strip, Calvin is upset because his 

teacher did not give him credit for his research on 

bats. What is the likely reason he is digging a 

hole? 

(A) To hide the report so his parents won't know 

about it. 

(B) To bury the bat specimen he was studying. 

(C) To find a better place to conduct his research 

on bats. 

(D) To hide from his teacher in order to avoid 

getting in trouble for not doing his homework. 

(E) To plant a seed that will grow into a bat-

friendly habitat. 
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